
 

 

ขอสอบสําหรับการแขงขันคณิตศาสตรประถมศึกษา 
ระดับโลก  ที่ฮองกงพ.ศ. 2540   

ประเภททีม 
 1.  จากรูป PQR  เปนรูปสามเหลี่ยมดานเทา  ที่มีดานแตละดานยาว 3 หนวย  จุด  และ YXWVU ,,,, Z  เปนจุดที่แบง
ดานแตละดานออกเปน 3 สวนเทาๆ กัน  ดังนั้นแตละสวนจึงยาวสวนละ 1 หนวย 
 
 
 
 
 
 
ถามวา  อัตราสวนระหวางพื้นที่แ
 
 
 2.  จงหาคาของ  ×1
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 3.  ในการพิมพจํานวนเ
ถามวา  จะตองกดปุมเลข “9”  ทั้ง
 
 
 4.  เชาวันหนึ่ง เรือลําที่ห
ความเร็วที่แตกตางกัน   เรือทั้งสอ
ไปยังจุดหมายปลายทางของตัวเอ
รเงาของรูปสี่เหลี่ยม UWXY  กับพื้นที่ของรูปสามเหลี่ยม
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ต็ม  เริ่มตั้งแต 1 จนถึง 1997  โดยใชเครื่องพิมพดีด 
หมดเปนจํานวนกี่ครั้ง 

นึ่งแลนจากเกาะฮองกงจะไปยังเกาลูน  สวนเรือลําที่สอง
งเริ่มตนออกจากจุดเริ่มตนเวลาเดียวกัน แลนมาพบกันคร
ง   พอถึงปลายทางก็หยุดจอดพัก 15 นาที 
ดานเทา  เทากับเทาใด PQR

 

 

แลนจากเกาลูนไปยังเกาะฮองกงดวย
ั้งแรกเมื่อเวลา 8.20 น.   จากนั้น ตางก็แลน



 

 

 5.  ในระหวางเวลาพักระหวางชั่วโมง มีนักเรียนคนหนึ่งจากทั้งหมด 5 คน ไดเขียนคําหยาบบนกระดานดํา   ครูประจําช้ัน
จึงเรียกตัวนักเรียนทั้ง 5 คนมาสอบถาม ไดขอความตามลําดับ ดังนี้ 
 A  พูดวา “ไม B  ก็ C  เปนคนเขียนแนๆ ครับ” 
 B  พูดวา “ E  กับผมไมไดเปนคนเขียนแนๆ ครับ” 
  พูดวา “แกทั้งสองคนนะ โกหก” C

 D  พูดวา “ไมจริงหรอกครับ ไม A  ก็ B ที่เปนคนพูดความจริงแนๆ ครับ” 
 E  พูดวา “ไมใชหรอก ที่ D  พูดออกมานะไมมีอะไรถูกตองเลย” 
 ฝายครูประจําช้ันทราบอยูในใจแลววา มีสามคนในกลุมนี้เปนเด็กดี ไมเคยพูดโกหก
ชอบพูดโกหกตลอดเวลา 
ถามวา  ใครเปนคนทําความผิดในครั้งนี้ 
 
 6.  ในระหวางกอสรางโครงการหนึ่ง มีสามบริษัทรวมกันทํา คือ  และ C  ซ
จึงใชวิธีการชวยเหลือกัน โดยการใหยืมรถแทรกเตอรซึ่งกัน และกันตามความจําเปน 

BA,

 ครั้งแรก A  ให B  และ C  ยืมรถแทรกเตอรมาเทากับจํานวนที่แตละบริษัทมีอยู 
 ตอจากนั้น B  ให A  และ  ยืมรถแทรกเตอรมาเทากับจํานวนที่แตละบริษัทมีอยC

 ตอจากนั้น  ให C A  และ B  ยืมรถแทรกเตอรมาเทากับจํานวนที่แตละบริษัทมีอย
 หลังจากการใหยืม ปรากฏวาทั้งสามบริษัทมีรถแทรกเตอรอยูบริษัทละ 24 คัน เทาๆ
 รถแทรกเตอรที่แตละบริษัทมีอยูต้ังแตตอนแรก มีบริษัทละกี่คัน 
 
 7.  มีลูกบาศกขนาด 555 ××  อยูหนึ่งลูก  ทาสีแดงที่ผิวทั่วทุกดาน  เสร็จแลวนําม

เลือกเอาลูกบาศกเล็กมาเฉพาะลูกที่มีดานสีแดงอยางนอย 1 ดานมาจัดวางเรียงใหม  
ยังคงใหผิวดานนอกของทรงสี่เหลี่ยมมุมฉากใหมนี้เปนสีแดงทั้งหมดเหมือนเดิม 

111 ××

ถามวา ปริมาตรที่มากที่สุดเทาที่จะเปนไปไดของทรงสี่เหลี่ยมมุมฉากนี้เปนเทา 
 
 
 8.  ในบรรดาจํานวนเต็มตั้งแต 1  จะทําการคัดเลือกจํานวนเต็มบางส
ของ 2 จํานวนใดๆ ที่ถูกคัดเลือกมานี้จะตองไมเปนพหุคูณของ 7 

1997,,2, K

K

ถามวา  จํานวนเต็มที่สามารถคัดเลือกออกมาไดทั้งหมดตามเงื่อนไขนี้มีมากที่สุดกี่จํานวน 
 
 
 9.  จงหาจํานวน 10 หลัก  มา 2 จํานวน  ซึ่งจํานวน 10 หลักเหลานี้จะมีคามากขึ้นเป
เรียงลําดับเลขโดดในแตละหลักใหมโดยกลบัตําแหนง (เปนตรงกันขาม)  จากเดิมครบทุกตําแ
 
 
 10.  จํานวนเต็ม 12 จํานวนไดแก 1  นํามาจัดเรียงลอมรอบเปนรูปวง
โดยกําหนดใหคาแตกตางของจํานวนที่อยูติดกันสองจํานวนใดๆ เปน 2 หรือ 3 หรือ 4 คาใดค

12,,3,2,

ถามวา  จากการเรียงภายใตเงื่อนไขดังกลาว  จะสามารถทําใหเกิดคาแตกตางเทากับ 4 ไดมาก
 

เลย  สวนอีกสองคนที่เหลือเปนเด็กไมดี 

ึ่งทั้งสามกําลังขาดแคลนรถแทรกเตอร  

ูแลว 
ูแลว 
 กัน 

าตัดแบงออก
กอขึ้นมาเปน

วนออกมา  

น 9 เทาของจ
หนง 

กลมคลายก
าหนึ่งเทานั้น
ที่สุดกี่ครั้ง 
 

เปนลูกบาศกเล็กๆ ขนาด 
ทรงสี่เหลี่ยมมุมฉาก  โดย

โดยมีเงื่อนไขวา  ผลบวก

ํานวนเดิมพอดีเมื่อ

ับตัวเลขบนหนาปดนาฬิกา  
 


